

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2,50 ptas.  
Provinciales, trimestre, 7,50 ptas.  
Extranjero, idem, 14 ptas.  
América, idem, 11 ptas.

## DESPUES DEL TRIUNFO

### Los gobernadores no deben olvidar los compromisos contraídos con el pueblo

Es lamentable, lamentabilísimo si se quiere, que sólo unos días después del triunfo tengamos que constatar la conducta de algunos a los que con el triunfo hemos elevado a altos cargos; pero por esto mismo, por ser lamentabilísimo, es de una necesidad imperiosa el hacer de una necesidad política la victoria del 16 de Febrero, tardaría poco en malograrse.

Una de las principales preocupaciones de los hombres del Gobierno y de cuantos integran el Bloque Popular, es eliminar de los organismos del Estado, para que su obra pueda dar los frutos apetecidos, a los enemigos del régimen, sumando esta preocupación en cuanto a la política gubernativa, por ser los pueblos las principales fuentes de apoyo de toda obra de gobierno.

Responde a esta consigna la política desarrollada en nuestra provincia, donde aún, a estas alturas, cobijan sus principales órganos de mando a gentes que han hecho cuanto han podido por deshonrar a la República? Exactamente que no.

Vivimos lo mismo que en los mejores tiempos del bienio radical-socialista. Todavía no se ha visto por ninguna parte las sanciones a que son acreedores los que tantos desmanes y desastres cometieron en la pasada contienda electoral, sino que, al contrario, y con el beneplácito de nuestras autoridades, siguen parapetados en las ciudades del Estado, Ayuntamientos, Comisiones gestoras... para de nuevo atacar y tratar, desde estas privilegiadas posiciones, de destruir lo que la soberanía popular ha creado.

Pero la cosa, con ser grave, no para aquí, sino que cuando en cualquier Corporación se inicia la magna obra de eliminar de ella a los enemigos del régimen, no por represalias, como alguien ha creído ver, sino como medida derivada del programa del Frente Popular, sin la cual, y como la experiencia ha demostrado, la consolidación de nuestra democracia es algo más que quimérico, hay veces que, invocando ciertos legalismos o medidas de tipo más o menos convencionalistas y apartadistas de su verdadera misión, que es precisamente la contraria, tratan de demostrar que los enemigos del pueblo deben seguir usurpando lo que, por segunda vez, ha decretado no les pertenece.

Estamos en los comienzos de la segunda época republicana y ahora es tiempo de subsanar todos estos errores; pero a los hombres encargados de corregirlos, por lo que sea, no se atreven, lo menos que pueden hacer, si son republicanos, es dejar vis libre a los menos pusilánimes, a los que por encima de todos los intereses sobreponen el de la República.

JOSÉ RIQUELME ROSALES

## ACLARANDO ACTITUDES

### Luca de Tena justifica su retirada de la dirección de "ABC"

Madrid 5.—«ABC» publica una carta del señor Luca de Tena, que dice así:

Querido don Luis M. de Galiana. Querido Galiana: Después de la dimisión de la dirección de «ABC» y presidencia del Consejo de Administración de Prensa Española, ésta me comunicó la designación de usted para la primera. Lo encuentro acertadísimo y ruego a usted que, por medio de estas líneas, haga pública mi decisión de apartarme por ahora, temporalmente, pero de manera absoluta, de las ocupaciones y preocupaciones inherentes a dicho cargo. No quisiera que mis distancias se interpretaran como un acto de soberbia, ni siquiera como protesta por lo que considero por parte del Gobierno un atropello de nuestro derecho en contra de las vigentes leyes de Trabajo promulgadas en las Constituyentes por los propios socialistas. Cuando en la guerra los triunfadores ocupan una ciudad, a los vencidos les quedan dos caminos: salir por una puerta al tiempo que por otra entran los vencedores, o entregarse a ellos como prisioneros. A mí no me faltaron fuerzas para sufrir en el primer blanco dos largos períodos gubernativos en la cárcel; pero estoy seguro que me faltaban ahora para ser prisionero en mi propia casa (por llamarla así, que me disculpan los socialistas).

El Consejo de Administración de Prensa Española opta, por mayoría de votos, que con el concurso del personal admitido se podrá trabajar en relativa paz y que será posible conseguir en el taller la compensación cordial que existió siempre, por encima de toda ideología política, hasta el día en que los redactados hoy decidieron la huelga, impidiendo la salida de nuestro «ABC», porque en una máquina minera estaba ejercitando su sagrado derecho a ganarse el pan un obrero nuevo no sindicado.

Yo deseo de todo corazón que las ilusiones esperanzas del Consejo se vean cumplidas, y, alejado del periódico, donde he dejado en estos años en pedruzcos mi juventud y mis entusiasmos, celebraré la marcha progresiva de «ABC» y sus éxitos, de los que ya es plena garantía la acertadísima designación para dirigirlo de una persona como usted, tan caballero, tan buen escritor, con absoluta autoridad en la redacción y en toda la casa y tan comprometido conmigo en espíritu y en ideas.

Quiero que estas líneas sirvan, además, de despedida a los compañeros de Redacción, oficinas y talleres. A todos los que aquí trabajen, mi saludo cordial, sin excluir a los redactados, y con una mención especial a los hombres libres que hace dos años les sustituyeron, y que con inteligencia, lealtad y entre peligros de toda índole han trabajado «ABC» desde entonces. Yo no podré olvidarles jamás, y la Empresa, si como espero, atiende mi ruego, sabrá proceder con ellos en justicia, conservando en sus puestos al mayor número posible y llegando al límite del sacrificio en las indemnizaciones a aquellos de quienes no hubiera más remedio que prescindir. A proceder con esa justicia debe obligarnos algo que tiene una más fuerza que las imposiciones coercitivas de los Gobiernos: Nuestra propia conciencia.

Un fuerte abrazo, Juan Ignacio Luca de Tena.

## Interesantes declaraciones de personalidades políticas españolas

Madrid 5.—«El Sol» publica una crónica de su redactor correspondiente en Londres, dando cuenta de algunas declaraciones al «Daily Telegraph», hechas por Zulueta, Besteiro, Largo Caballero, Díaz y Calvo Sotelo.

El señor Zulueta, según esta referencia del redactor de «El Sol», hace un elogio del espíritu de tolerancia que se observa y del señor Aznárez, a quien juzga el hombre adecuado para interpretar y llevar a ejecución de una manera tolerante e inteligente.

El señor Besteiro dice que no se da por satisfecho con la realización del programa trazado en el Pacto electoral, pues de sus programas se han efectuado muchas medidas realmente socialistas.

—Hay, por ejemplo—dice—, el programa económico de Asturias, provincia que fué un día excepcionalmente próspera y que ahora sufre una gran depresión; la necesidad de aumentar la potencia eléctrica nacional y desarrollar la industria, y finalmente, el gran problema del paro, sobre todo, en la agricultura. Creo que el Gobierno del señor Aznárez puede trabajar en esta dirección varios años con la ayuda y el apoyo de los socialistas en el Parla-

## Sobre la supresión del Parlamento catalán

### SENTENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTÍAS CONSTITUCIONALES

Madrid 5.—A la una y media de la tarde fué facilitada a la Prensa el texto íntegro de la sentencia dictada por el Tribunal de Garantías Constitucionales en el recurso presentado por el vicepresidente del Parlamento de Cataluña, don Antonio Martínez Domingo, contra la constitucionalidad de la ley de 2 de Enero de 1935, que dejó en suspenso el Estatuto de Cataluña, y cuya vista se verificó el día 2 del corriente.

La sentencia, tras de la enumeración de los señores que componen el Tribunal, comienza diciendo:

Visto el recurso de inconstitucionalidad interpuesto por don Antonio Martínez Domingo, en funciones de presidente del Parlamento de la Generalidad de Cataluña, en cuyos autos y en el acto de la vista pública ha informado, en nombre del recurrente, el letrado don Angel Orosio y Gallardo, contra la ley de 2 de Enero de 1935, dictada por el Parlamento de la República, siendo ponente para este trámite los excelentísimos señores vocales don Francisco Becerra González, don Carlos Ruiz de Castillo y don Antonio M. ría Sbert Maseras, pasa a los antecedentes, en los cuales se da cuenta de la presentación del escrito de recurso de inconstitucionalidad contra la ley recurrida, detallando los alegatos del recurrente, entre los que se figuran:

Que las Cortes que votaron la mencionada ley no tenían potestad para alterar por sí solas el contenido del Estatuto, pues sólo podrían elaborar un proyecto, que tendría que someterse al referéndum de Cataluña; que el proyecto de revisión constitucional, confirmada por las Cortes no pueden suspender los Estatutos de Autonomía; que el único camino legal a seguir hubiera sido respetar la facultad indisputable del Parlamento de Cataluña para que éste eligiese al presidente de la Generalidad, y éste, a su vez, designara su Consejo Ejecutivo, de conformidad con las leyes vigentes; que el Parlamento Catalán no delinquió, porque no tomó ningún acuerdo para que resultara subvertido el orden establecido.

A continuación se exponen los fundamentos de Derecho, que transcribimos extractados:

Primero.—Al referirse al apartado b) del artículo 29 de la ley de 14 de Junio de 1933 a la inconstitucionalidad por inobservancia de la forma prescrita para la votación o promulgación, determina un criterio general, que tiende a garantizar la corrección del procedimiento establecido para que ciertas normas jurídicas merezcan nombre de leyes. Lo que caracteriza la ley en sentido formal es el hecho de que dimana del órgano legislativo y de que es promulgada en términos constitucionales por el jefe del Estado. Si la inconstitucionalidad no se refiere a la inobservancia de las formas generales del acto legislativo, sino a la infracción de preceptos constitucionales que consagran un régimen orgánico que, como el prescrito en los artículos 11, 12 y 22 de la Constitución, rebasan la tramitación parlamentaria y el acto de promulgación, se está en el supuesto del apartado a) que alude a la inconstitucionalidad material.

Segundo.—Los sucesos ocurridos en Barcelona el 6 de Octubre de 1934, que tratan de establecer los supuestos en que se apoyó el régimen autonómico y perturbando la relación normal entre los órganos de poder que la Constitución ha establecido en interés de la misma autonomía, plantearon al Gobierno la inexcusable necesidad de restablecer los resortes del orden público. Para ello contaba el Poder central con 14 facultades que le confiere la ley de 26 de Enero de 1935. Pudo entender el Gobierno que, tanto la solución ofrecida por el artículo 55 de esta ley, como

## Disposiciones oficiales

### Se restablece la Inspección Central de Primera enseñanza

Madrid 5.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra.—Decreto aprobando el contrato celebrado entre el Sr. de Gil para la construcción de cien aviones.

Hacienda.—Decreto nombrando por traslado delegado de Hacienda en la provincia de Madrid a don Rafael Jimeno Lusaña, que desempeña igual cargo en Guipúzcoa.

Otro ídem delegado de Hacienda en la provincia de Guipúzcoa a don Luis Ruiz Medina, administrador de Rentas públicas en la de Alicante.

Agricultura.—Decreto relativo a los trigos depositados para responder de sueltos e intereses, bien al servicio nacional de Crédito Agrícola, bien al Instituto de Reforma Agraria, que se encuentran averiguados.

Orden disponiendo quede redactada la disposición primera de la orden de 26 de Enero de 1935, relativa a las características que debe reunir el ganado presentado al sacrificio para destinar sus carnes al abasto público.

Instrucción pública.—Decreto restableciendo la Inspección Central de Primera enseñanza con los funcionarios y atribuciones que le encomendaron los decretos de 2 de Octubre de 1931 y 2 de Diciembre de 1932.

Otro declarando que los inspectores profesionales de Primera enseñanza son inamovibles en su cargo y destino.

Orden disponiendo quede constituido el Tribunal calificador de concursos de proyectos para la construcción de un edificio de nueva planta, en Oviedo, con destino a Facultad de Ciencias.

Otro aceptando a don Fernando Rodríguez Fornos y González la dimisión del cargo de rector de la Universidad de Valencia.

Otro ídem a don Salvador Salom Antequera la dimisión del cargo de decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia.

Otro nombrando a don Juan David Becerra estadístico numerario de introducción a la Filosofía de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca.

Otro ídem deslizando el concurso anunciado para proveer la cátedra de Lengua Griega de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca.

Otro disponiendo se anuncie a concurso previo de traslado la provisión

## LA SITUACIÓN POLITICA

### El ministro de la Gobernación desmiente que se haya aplicado la ley de "fugas" en un pueblo

#### Marcelino Domingo trabaja activamente para la sustitución de la Segunda enseñanza

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 5.—El presidente de la República fué acompañado por los ex-ministros don José Martínez de Velasco y don Vicente Izquierdo.

PARA LA SUSTITUCIÓN DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA. LAS CANTINAS ESCOLARES Y LAS ASPIRACIONES DEL MAGISTERIO

Madrid 5.—El ministro de Instrucción pública, al recibir a los periodistas, les manifestó que ayer había estado reunido durante varias horas con una representación del Ayuntamiento de Madrid presidida por el señor Sabarrit, con objeto de tratar sobre la posibilidad de sustitución inmediata de la enseñanza religiosa en orden a las escuelas primarias.

—Como este problema—agregó el señor Domingo—presenta muchos aspectos: el de locales, el de maestros y el del gasto que ello significa, y, en definitiva, el de que la sustitución no traiga una disminución, sino, por el contrario, un aumento en el ejercicio de la enseñanza, fueron todos estos aspectos analizados detenidamente. A la conferencia asistieron, también, el subsecretario y el director general de Primera enseñanza.

En días sucesivos me propongo celebrar otras entrevistas con delegados de los Ayuntamientos de otras capitales de España.

También dijo el ministro que con los representantes del Ayuntamiento de Madrid había tratado del problema de las Cantinas escolares, que tanta atención mereció en los primeros tiempos de la República.

—Les prometo una salustiosa económica, la que en este momento permite la cifra del presupuesto actual con el fin de contribuir a la obra que el Ayuntamiento realiza. El sostenimiento de las Cantinas escolares constituye un deber tan esencial como el sostenimiento de la propia escuela. No puede haber escuela sin la cantina, que cumple la función de hacer efectiva la enseñanza obligatoria por la asistencia que en la cantina reciben los alumnos económicamente necesitados, ya que sin ella no les sería posible la asistencia a la escuela.

Añadió el señor Domingo que, reunido ya acto de conveniencia y de justicia, había separado de sus cargos a varios altos funcionarios del Ministerio, trasladándolos a departamentos distintos de los que venían ocupando.

—He recibido la visita—continuó diciendo—de la Comisión ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, que me hizo entrega de un documento, en el que me planteaban diversas cuestiones de interés para el Magisterio y que ustedes conocerán porque hoy lo publica la Prensa. Hemos examinado las cuestiones ante la Comisión ejecutiva, una por una, y se demostró que algunas de ellas, las más importantes, habían sido resueltas en los días de vigencia del actual Ministerio; que otras se hallaban en preparación, y por último, las restantes, en proyecto de implantación inmediata. La Comisión ejecutiva sintió a las consideraciones que yo le había hecho, cuando manifestó que algunas de estas propuestas no podrían ser cumplidas hasta la aprobación de un nuevo presupuesto.

## EL GOBERNADOR DEL BANCO EXTERIOR

### NOTICIAS DE GOBERNACIÓN: NO ES CERTO QUE SE HAYA APLICADO LA LEY DE FUGAS

Madrid 5.—El ministro de la Gobernación recibió esta tarde, a primera hora, a los periodistas y les manifestó que en Teruel se había solucionado una huelga planteada en una fábrica de aserrar madera. El gobernador de la citada provincia ha conseguido también la rebaja de cinco céntimos en kilo de pan de todas clases, lo cual ha causado benéfica impresión entre las clases necesitadas.

Don Amós Salvador se refirió después al asunto que recoge el periódico «El Socialista», ocurrido en un pueblo de Guipúzcoa cerca de Oyarzun, en el que apareció muerto, según la citada referencia, un militante socialista llamado Alfaro, quien había sido detenido el día de las elecciones. Dicha información hacía suponer que se había aplicado la ley de fugas.

En virtud de las órdenes que se transmiten, las autoridades han realizado una investigación minuciosa, logrando averiguar que el muerto no es Alfaro Rodríguez, sino otro individuo llamado Eustaquio, debiéndose la confusión de nombres a haberse encontrado al muerto un papel en el que aparecía el nombre de Alfaro Rodríguez.

El muerto había estado durante toda la madrugada recorriendo diversos establecimientos de bebidas, y sobre su practica averiguaciones para saber si fué muerto en riña.

Terminó diciendo don Amós Salvador que tenía interés en afirmar que no había sido aplicada la ley de fugas.

## VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 5.—El ministro de Estado, señor Berce, recibió hoy las visitas del embajador de la Argentina, ministro de Checoslovaquia, encargado de Negocios de Cuba señor Ricardo y el aviador señor Menéndez.

## ¡Necesitamos paz espiritual! Y LA PREDICAN CON EL EJEMPLO...

Está visto que estas gentes de la derecha son terriblemente pacifistas. Cada día nos dan pruebas más sorprendentes en orden a la mitigación de la paz, de la concordia, de la unidad cristiana. Son malabaristas de palabras, esmoquinados prodigiosos del orden social. Pero suelto el corchete con el que le amara el truco. Y en este caso de hoy—uno de los muchísimos casos—que ha llegado a nuestro conocimiento, se advierten los cables como si tuviera más grosor con las comunicaciones anárquicas.

La víctima se llama José Jaido Molinos, 56 años de edad, nuestro hijo. Su estado, el más lamentable estado de miseria, bajo el acoso de deudas enormes, en el costado de las situaciones imposibles, desesperadas. Antes de encontrarse así, y tan antes, que hace nada menos que 19 años, José trabajó como esmoquinado en una línea denominada «Ortija de Ochichar», del pueblo granadino Ventas de Huelgas. Del propietario «mejor se no hablar». Bastó decir que desde hace doce años a este hombre no se le líquida un solo céntimo... Y que cuando sus ahorros se agotaron, humildes ahorros arrojados a la tierra con el sudor personal y el de su familia, José Jaido se encamaba desahogado. Para continuar trabajando desahogado en su botijo propio los jornales de los campesinos, solventar las deudas que pesan sobre la familia. Y cuando esto es para un modestísimo obrero—obrero del campo que durante 19 años maneja el azarón y la jorjona—lo imposible, José ha de llevarse a la trágica peregrinación del preso... Mientras, desde la otra acera se grita, cada día con mayor fuerza: ¡necesitamos paz espiritual! Y cada día, también, nos largan un magnífico ejemplo...

## Para la formación del Gobierno japonés

Tokio 5.—El ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno japonés, señor Hirota, ha sido llamado por el emperador, y se cree se le habrá pedido se encargue de formar Gobierno.

## EL COMERCIO FRANCOARGENTINO

Buenos Aires 5.—Ha sido firmado un tratado comercial francoargentino, según el cual Francia ha concedido a Argentina una cuota de 50.000 quintales de manzanas y peras en el primer semestre de 1935.

Argentina se encargará de facilitar las autorizaciones de cambio para los importadores de mercancías francesas, hasta un valor igual al de la fruta argentina exportada a Francia, después de hacer la deducción de una cantidad razonable para las necesidades de los productos extranjeros.

## LA MAÑANA DEL SEÑOR AZNÁREZ

Madrid 5.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita de los ministros de Justicia y Obras públicas.

El señor Lira manifestó que había estado hablando con el señor Aznárez de asuntos de su departamento.

Agregó que contrariamente a lo publicado, mañana se celebrará Consejo de ministros y que anoche, lo que quiso decir el jefe del Gobierno es que no habrá Consejo en Palacio hasta las 9 de mañana que viene.

También visitaron al señor Aznárez el director del Timbre señor Méndez Aspe; el encargado de Negocios de Portugal, una representación de la Liga Marítima; y el subsecretario de Guerra don

El golpe militar del Japón

SANGRE EN TOKIO

Los señores feudales. -- La leyenda del origen divino del emperador. -- La influencia occidental. ¿Ante una guerra en Oriente?

Pese a todos sus arreos de occidentalización, pese a sus adaptaciones de los sistemas democráticos de gobierno...

No hubo comunicación libre entre el Japón y el Occidente hasta el 1868, el año de la restauración...

En 1867, cuatro clanes (Shiura, Choshu, Tosa y Satsuma) lograron derrotar a los señores feudales...

La primera Constitución japonesa de tipo europeo estableció una Cámara de los Pares y otra de Representantes...

Durante algún tiempo pareció que los partidos políticos iban a evolucionar en sentido occidental...

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecogramado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletines, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes los corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a

'MODA PRACTICA'

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Mateo, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don... que vive... en... suscribe a MODA PRACTICA por... meses o un trimestre.

Firma,

otros departamentos en el Gobierno, ha adquirido un sentido más razonable de las necesidades del país...

El hecho de que los rebeldes se hayan entregado y hayan regresado a sus cuarteles con promesa de perdón...

En Agosto del pasado año se produjo otra crisis. El ministro de la Guerra destituyó a algunos oficiales...

En este surgieron las últimas elecciones. Ante la constatación del Ejército, el partido Minseito obtuvo la mayoría...

El hecho de que los rebeldes se hayan entregado y hayan regresado a sus cuarteles con promesa de perdón...

Si, como parece probable, el golpe cuenta con amplia simpatía en todo el Ejército japonés, una vez derrotados los moderados no habrá freno para las ambiciones imperialistas...

Enviado especial en Japón y Manchukuo (Prohibida la reproducción)

DR. MEGIAS
Medicó y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta

Asociación Granadina de Caridad
Se sirvieron en el día de ayer 1.711 raciones.

DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DIA 6
Se harán efectivos libramientos por esta Delegación de Hacienda...

Enfermedades de los ojos
Anomalías de la visión
Dr. Garcia Duarte
Arteaga, 1, 2º
CONSULTA DE 11 a 1

MULTA A UN PARROCO

Gerona 5.—El alcalde de Palafrugell ha impuesto una multa de cincuenta pesetas al cura párroco de dicha población por no haber llevado a la censura las galeras de la hoja parroquial...

Un automóvil causa heridas graves a dos niñas

Vigo 5.—Ayer ingresaron en la Casa de Socorro dos niñas de siete y de cinco años, que presentaban heridas de suma gravedad.

La edición de tarde DE EL DEFENSOR DE GRANADA publica las últimas noticias.

Información de la provincia

Turro
MANIFESTACION DE JUBILO

El día 1.º del corriente, como prueba de alegría por la reelección del Ayuntamiento elegido por el pueblo, se formó una manifestación...

Dicha manifestación, a la que asistió el pueblo en masa, recorrió las principales calles...

En medio del mayor entusiasmo hizo uso de la palabra un compañero socialista, el cual hizo historia del movimiento revolucionario español.

Da las gracias a todos por la atención con que le han escuchado y aconseja se mantengan dentro del mayor orden...

Guadix
DIMISION DE CONCEJALES

Los concejales del Ayuntamiento republicano de elección popular de matriz democrática han presentado la dimisión.

DECOMISO DE PAN Y REPARTO A LOS OBREROS PARADOS

Por el jefe de la Guardia municipal don Juan Cortés y el cabo de la misma don Manuel Simeón fueron decomisados ayer 237 kilos de pan...

RUEGO A LAS AUTORIDADES Y PODERES DEL ESTADO

Hoy, cuando presenté el reparto de pan que dejó reseñado, ha sido el momento de mayor tristeza de mi vida...

puesta de obreros, en su mayor parte jornaleros, que no tienen donde ganar un jornal por las continuas nevadas...

El reparto se hizo lo más equitativa posible entre una nube de brazos que violentamente se agitaban en el aire por adquirir el meidruglo...

HORARIO DE FERROCARRILES

- Tren 618: Correo directo a Almería. Sa. da, a las 7,30.
Tren 818: Correo a Baza, combinación con Madrid y líneas afuentes. Salida, a las 8,25.
Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.
Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.
Tren 821: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.
Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

- Tren 807: Expres. A Baza. Combinación: Madrid y afuentes. Salida, a las 20,55.
Tren 860: Expres. A las 8,20, de Madrid.
Tren 453: Mensajero. A las 10,11, de San Francisco.
Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería.
Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Coliseo Olympia
Espectáculo cinematográfico
Reproducción sonora ELANOFILM
Hoy Jueves 5 de Marzo de 1936
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Programa
Ediciones Cinematográficas Españolas
presentan al famoso actor Español Ernesto Vilches
en su primera producción hecha en España,
EL 113
con un selecto número de famosos artistas Españoles
Inspirada en el asunto de una célebre causa criminal.
Se proyecta también un variado programa de Novedades Sonoras.

Teatro Isabel la Católica
Compañía de Zarzuela de ARTISTAS UNIDOS
Primeros Actores y Directores: Salvador Vilegal y Diego Valero
Hoy Jueves 5 de Marzo de 1936
Programa doble
La reposición de la aplaudida zarzuela en un acto, original del maestro Serrano, titulada LOS CLAVELES
El otro éxito del maestro Serrano, titulado Gente seria
A LAS DIEZ EN PUNTO
PRECIOS
Butaca, 2,50 General, 1,00

Salón Nacional
Hoy Jueves 5 de Marzo de 1936
Secciones desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche.
Ideal programa
Grandiosa super producción UFA a 0,75 Butaca.
La importante y hermosa editoria alemana UFA presenta la espectacular super producción de la famosa china, de entoquecedor ensueño, titulada TURANDOT
Princesa de China
Un cuento de las mil y una noches en el Extremo Oriente.
Interpretación de la pareja de astros del cine en Khate de Nagy y Willy Fritsch.
Ultimo día que se proyecta
Broche al programa con el precioso viaje explicado en español, editado por la casa americana Radio, titulado BAI, LA ISLA ENCANTADA
Precios:
Butaca 0,75 pis. Antiteatro 30 sts.
El viernes, estreno de la "Pequeña coronela", Por Shirley Temple.
Habla en español.

Teatro Cervantes
Principal Cinema
Proyección RAUEN.—Epilogs sonoras Westm
Gran programa en tecnicolor
Hoy Jueves 5 de Marzo de 1936
ULTIMO DIA
Metro Goldwyn Mayer presenta el estreno de su película, titulada ENLOSTIEMPOS DEL VALS
interpretada por la revelación del ar Evelyn Laye y el famoso galán Ramón Novarro.
Como complemento de programa se proyecta una película cómica.
Secciones a las 8, 5, 7, 9 y 11.
Precios
Butaca, 1,25 General, 0,40
Mañana, estreno de la última película del malogrado Carlos Gardel, titulada TANGO BAX

Asociación Granadina de Caridad
Se sirvieron en el día de ayer 1.711 raciones.
En el Atto Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

Asociación Granadina de Caridad
Se sirvieron en el día de ayer 1.711 raciones.
En el Atto Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

Asociación Granadina de Caridad
Se sirvieron en el día de ayer 1.711 raciones.
En el Atto Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

Folleto de EL DEFENSOR
Número 105
Biblioteca de grandes novelas
LA GUERRA Y LA PAZ
por LEON TOLSTOI Traductor: PEDRO PEDRAZA PAREZ
TOMO PRIMERO
RAMON SOPENA, Editor
Provenza, 93-97 BARCELONA

—Si, es muy cierto; estoy [contentisimo]...
—¿Cabe estar triste esta noche? —replicó Natalia. ¿Y sobre todo un bravo mozo como vos?
Porque, para la joven, todos los que estaban allí eran buenos, se amaban como a hermanos y, por consiguiente, debían ser felices.

—Si, es muy cierto; estoy [contentisimo]...
Al día siguiente por la mañana, el bello presentose por un segundo en la imaginación del príncipe Andrés.
—Fue hermoso y brillante —se decía—. Y la condesita Rostoff es una muchacha encantadora. ¿Hay en ella algo tan nuevo, tan distinto de lo que se ve en las jóvenes de San Petersburgo?

Y despidió a su visitantes.
Speransky le aguardaba para comer en su compañía y la de algunos amigos, según sus propias palabras. Aquella reunión íntima del hombre por quien sentía la más viva admiración, hubiera debido ofrecerle gran incentivo a su curiosidad, tanto más cuanto que era la primera vez que veía al ministro rodeado únicamente de los suyos; así embargo, sentió con desgana al convite.

—Si, es muy cierto; estoy [contentisimo]...
Durante la comida, no cesó un momento el chismorreo, poniendo en ridículo a los más altos personajes del Estado, a los políticos más eminentes.

—Si, es muy cierto; estoy [contentisimo]...
Durante todo el día siguiente, el príncipe Andrés hizo varias visitas, una a los Rostoff, con quienes renovara amistad en aquel balío. Bajo un aspecto de pura cortesía se ocultaba el deseo de ver a la encantadora y vivaracha joven que tan agradable impresión le había producido.

—Si, es muy cierto; estoy [contentisimo]...
Durante todo el día siguiente, el príncipe Andrés hizo varias visitas, una a los Rostoff, con quienes renovara amistad en aquel balío. Bajo un aspecto de pura cortesía se ocultaba el deseo de ver a la encantadora y vivaracha joven que tan agradable impresión le había producido.

La Moda Práctica
Es la mejor revista de modas

Las Cantinas escolares

Lo que deben hacer los Ayuntamientos que olvidaron sus deberes

La renovación de Ayuntamientos de la provincia habrá alcanzado a aquellos que, haciendo dejación de sus deberes, manifestaron su indiferencia ante las necesidades del pobre, e hicieron perder las subvenciones para Cantinas escolares, que habían de ser la infancia de esta benéfica obra en pro del niño y de la escuela.

Ya en estas columnas sacamos a la luz pública los nombres de los pueblos, cuyos representantes municipales, demostrando plena ausencia de sentimientos humanitarios, dejaron volver, incobradas, a las arcas del Tesoro las cantidades que generosamente había donado el Estado para el fin indicado.

POR ESOS PUEBLOS

En pleno reinado de la picaresca

El procedimiento terrorista en los pueblos de la costa. Estratagemas caciquiles con ribetes trágico-cómicos

La vanidad de aquellos elementos que no podían permitir la arribada, primero a las urnas y después por consecuencia del triunfo al Poder de la masa, la masa laboriosa y productora del país, sembró por nuestra provincia una semilla de odio, basada en la más calumniosa de las especies, dando por resultado que antes y el mismo día del plebiscito nacional, la fuerza pública no se mantuviera fiel ante la contienda y aparecieran los efectos nerviosos, según frase afortunada del ilustre diputado por Asturias señor Albornoz.

Los interventores del Frente Popular de Alicante de Ortega creyeron ingenuamente que las elecciones se iban a verificar con arreglo a los cánones legales, y se dispusieron a trabajar en una misión con toda la buena fe y el entusiasmo del hombre que confía en el triunfo de su causa. Pero no contaron con que el presidente de una de las mesas sólo conocía la ley Electoral a través de la explicación que le había dado el cacique del pueblo, engendro monstruoso de esta España picaresca, que tanto cuesta desarraigar.

No fué posible encontrar pretexto para suspender el escrutinio, y los guardias se marcharon desilusionados. La ira y el despecho congestionaron al cacique al enterarse del resultado. ¿Era posible que trintase el pueblo, un enemigo simplísimo? No sería mientras él fuese el jefe político, el señor feudal, el amo... ¿Qué dirían en la capital! Y cuando a las seis y media se hacía el recuento de votos, de los votos expresivos de la voluntad de aquel pueblo esclavizado, la fuerza pública irrumpió de nuevo en el colegio electoral. El presidente de Mesa ordenó con voz tonante desalojar al local y suspender el escrutinio. Los interventores protestan. Piden una explicación. La explicación se da con las listas de los favores.

En la hora del triunfo

Hay que republicanizar a la República

Como podemos ir observando, el tono de la Prensa reaccionaria va cambiando de día en día. A raíz de la derrota, de lo que ella representa, invita al adversario a la convivencia y exalta la ley y la justicia. Repuesta del primer asalto, el tono, como decíamos, va cambiando, utilizando una burda y grosera sifra. Pronto se mostrará agresiva e insidiosa y siempre difamadora, principales armas que utiliza para defender su injusta causa.

haga olvidar la triste realidad en que, en estos dos últimos años, ha estado su vida Española. ¡Ay de España, ay de la República, si por no saber adaptarse inteligentemente y rif y vivirse por la anti-España y la anti-República.

SILUETA DEL DIA

Bueno está lo bueno

El señor Ruiz Alonso—obrero honorario, es decir, de los que no trabajan—había inventado un procedimiento para evadirse de la modesta categoría de proletario. Los proletarios son gentes de miserable condición. Han de ganarse la vida con el sudor de su frente. Son ciudadanos de segunda clase, que viajan a pie—generalmente, en conducción ordinaria—y se acuestan la mayoría de las noches sin cenar, con el espíritu atormentado por la tragedia de los hijos. El señor Ruiz Alonso comprendió que el enorme de mecánico podía servir para algo más que para entallecerse las manos con trabajos vulgares impropios de un hombre que aspira a descolgarse en sociedad y entre gentes distinguidas. Y así cortó ni percibió se hizo parlamentario con los votos y los dineros de los ricos. Los ricos suelen ser poco generosos en el pago de los jornales. Que se acostumbren los obreros a vivir con dos pesetas de jornal. Ya tienen bastante para no morir de una vez. Pero un obrero metido a parlamentario y al servicio de los patronos es un lujo que no admite regateos ni cicaterías. El señor Ruiz Alonso fué diputado a Cortes. Hizo unos discursos de falso estilo proletario. Dió entreteneos vivas a España y se alegrará de haber encontrado un buen oficio en un país donde los obreros viven de milagro. ¡Arriba los ricos del mundo!

El señor Ruiz Alonso comprendió que había descubierto la verdadera teoría de la emancipación proletaria. Los pobres serán siempre pobres, aunque los patronos de la Ceda tengan que dar jornales altos. En cambio, la investidura parlamentaria representa un salario de doce mil pesetas mensuales, es decir, lo suficiente para adquirir un tono distinguido. Y el señor Ruiz Alonso, obrero eventual, descubrió el procedimiento de convertirse en diputado de plantilla por Granada. La vida es alegre, aunque los trabajadores sean un poco tristes. Pero el oficio de parlamentario tiene sus ventajas como todas las profesiones. Tiene su censo de parados, porque la opinión pública irrumpe de pronto en los feudos políticos más inaccesibles y los destruye en veinticuatro horas. ¡Y qué hará el señor Ruiz Alonso si el fin pierde el acto y lo dan de baja en la plantilla de parlamentario? Se comprende la dramática inquietud del señor Ruiz Alonso ante el incierto porvenir. Descubra usted un buen oficio para esto. Emancípese usted del trabajo manual para que después le vengan con legalismos y pueras elecciones. Grite usted con un corazón de mil demonios: ¡grite, jefe, jefe, para que luego no le den a uno salutar a España—. Sin embargo, buena está lo bueno, señor Ruiz Alonso. Vamos a dejaros de alegres fantasías y a trabajar un poquito, como Dios manda. Que el trabajo no es tan malo como parece...

CONSTANCIO

LA CIUDAD Y EL VECINO

Al tomar posesión el delegado de la Asociación Granadina de Caridad, se ha encontrado con un déficit de veintitrés mil pesetas

SE HA TENIDO QUE SUPRIMIR LA COMIDA NOCTURNA Y SI LA COSA NO VARIA TENDRAN QUE CERRARSE LAS PUERTAS DEL CENTRO BENEFICO

¿Cuándo habíamos nosotros por última vez de la Asociación Granadina de Caridad? Pongamos el día 6 de Febrero. El día 6 de Febrero pasado languideaba la segunda Gestora—aquellos cirios de los alegres tiempos municipales—, y decían o poco más o menos: «Queremos advertir a los delegados gestores de la Asociación Granadina de Caridad que los alimentos que se facilitan en la comida nocturna, no perfectamente inconvertibles. Los pobres tienen derecho a que se les dé comida sana... etc., etc.» Esto es porque ha habido período—y ya se sabe cual—que, silenciando esta verdad ocurrida en pleno régimen de Gestora, la sesión a recluir precisamente dos días después de reanudar sus funciones el Ayuntamiento popular. Naturalmente, con la santa intención de atribuir a los concejales republicanos aquellas anomalías que nosotros denunciábamos a los gestores. Decíamos más. Decíamos, en nombre de tanto pobre vergonzante, que si los granadinos que pueden y deben no respondían con más generosidad, esta institución benéfica, fatalmente, tendría que cerrar sus puertas un día u otro. Nuestros cálculos, ahora se verá, no fueron producto de una fantasía morisca. Y he aquí lo que nos dijo ayer el delegado del Ayuntamiento en la Asociación Granadina de Caridad: «Tengo que informarle de una noticia muy lamentable. Se ha tenido que suprimir la segunda comida que se suministraba en la Asociación Granadina de Caridad. Los temores que tenían los delegados que me antecedieron han venido a realizarse, porque los donativos que daban los pudientes se han reducido de forma tan sensible que

MAÑANA, SESIÓN Se empieza a celebrar sesión los viernes, a las siete de la tarde. Mañana, pues, tendremos Cabildo. En el orden del día van varios presupuestos para obras; uno para adquirir asfalto destinado a baehar las calles de Mesones y Juan Carreño (antes Duques); varios nombramientos de empleados despedidos por la primera Gestora y ceses a otros tantos funcionarios interinos; la cuenta del alquiler de locales para colegios electorales; facturas de medicamentos y otros asuntos de trámite.

MAÑANA, SESIÓN Hay algo peor para un gitano del Sacromonte que un tricornio: las lluvias. Las lluvias, que cuando bajan por el barranco sacromontano hunden las cuevas, se llevan los peroles, acaban con las zambras y no queda un turleque para remediar una cueva «ceñi». Las lluvias de estos días han alarmado mucho a los gitanos. Pero ayer fué peor. Ayer se les hundió una cueva. Los que la habitaban estuvieron en el Ayuntamiento para pedir auxilio al alcalde. Fueron enviados unos bomberos, que desalojaron la cueva, poniendo los enjeres a salvo.

de don Enrique Alonso, una comisión de maestros, obra de padres de alumnos del Instituto «Ganivet» y varias vietas más particulares. DURANTE EL MES PASADO SE HAN DECOMISADO 1.000 KILOS DE PAN Se nos ha facilitado una relación de servicios efectuados por la Inspección de Abastos durante el mes pasado. En Febrero se decomisaron 1.000 kilos de pan por falta de peso y cocture; idem cinco pesas por estar faltas; idem mil kilos de almohorfas, 60 de dátiles y 21 de peras inconvertibles. De las 332 muestras de leche analizadas, 49 resultaron adulteradas. También fueron decomisados 200 kilos de rancho y 10 de japuta. LOS GUARDIAS URBANOS TRABAJAN En el resumen de servicios que nos facilitó la oficina de la Policía Urbana, figuran 444 intervenciones de circunscripción, Policía urbana, gubernativa, judiciales y por auxilios prestados a niños extraviados, a enfermos, heridos, en casos de incendio, etc. etc. CUATRO FUNCIONARIOS ADMINISTRATIVOS Y UNO SUBALTERNO, JU-BILADOS La comisión de Gobernación, que se reunió anoche con el Istrado asesor, acordó proponer al Cabildo la jubilación, solicitada voluntariamente, de los jefes de negociado de Fomento y Gobernación, don Luis Alises y don Manuel Durán; de los oficiales primero, don Enrique Parro y don Agustín Román, y de otro empleado subalterno.

En el Gobierno civil

El Gobierno ha dispuesto la incautación de la fianza de la compañía de las obras del puerto de Motril para pagar los débitos a los obreros

SE REANUDARAN LAS OBRAS DEL CAMINO DE RONDA

Abundancia de visitas, también en el día de ayer, fué la única nota saliente en el Gobierno civil. El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que no tenía noticias que comunicar, y que por la tarde pensaba marchar a la Diputación provincial para dar posesión de sus cargos a los nuevos diputados. Visitaron ayer al gobernador los siguientes señores: Don Luis Daza Fajardo y don Francisco Rodríguez Roldán, de Héctor Tárriz; don Roque Chacón, alcalde de Cúllar; don Antonio Salvaor, secretario de idem; don Antonio Ruiz Ríos, presidente de Unión Republicana de Dúrcal; don José Castillo, secretario del Ayuntamiento de idem; don Antonio Donaire y don Miguel Rosillo, de Alquízar; don Victoriano Sánchez, alcalde de Galera; don Eduardo Jesús Gramados, secretario de idem; don Saturno

na Pardo Bzán, don José Robles Estrella, don Antonio Casado Morales, don Manuel Torres, presidente de Unión Republicana; don Alfonso Barreira, don Antonio Leyva, don Antonio Ortega Molina, concejal del Ayuntamiento de Granada. o o o Tuvimos anoche noticias de que el Gobierno ha resuelto el problema que había en Motril con motivo de la falta de pago de jornales a los obreros del puerto por la Compañía arrendataria de las obras. Como fin al pleito que los obreros venían sosteniendo con la Compañía, ha dispuesto la Superioridad la incautación de la fianza que tiene aquella puesta, para destinarla al pago de jornales; pero como esa disposición requiere trámites y tiempo para llevarla a la práctica, también se ha ordenado que la Junta de Obras del Puerto adelante los fondos para que el pago de jornales devengados a los obreros pueda hacerse inmediatamente, y luego, cuando se termine el expediente de incautación de la fianza de la misma, se devolverán los fondos adelantados a la Junta de referenda.

Desde Guadix

Un grupo de elementos derechistas se dedicaba en una región clandestina a injuriar a las personalidades representativas de la República

Y SE PRODUJO UNA ALTERACION DE ORDEN PUBLICO

(POR TELEFONO) Guadix 4.—Esta tarde se hallaban reunidos en el local de la Catequesis varios elementos de significación monarquizante, que entonaban coplas injuriosas a la veuista de la monarquía, y profirían gritos injuriosos contra personalidades destacadas de la República. Un grupo de transeúntes, atraídos por los cánticos y gritos, se paró ante el local. Acudieron otros grupos, y en pocos momentos el pueblo en masa, en unánime protesta, se estacionó ante el centro en cuestión, intentando derribar sus puertas y sacar a la calle a quienes voceaban contra la República y sus organismos. Cuando el público llegó a averiguar que no se había autorizado la reunión por la autoridad municipal competente, la protesta arreció de manera inensurable. Tavo que acudir la fuerza pública, la que en los primeros momentos se encontraba realmente impotente para contener a la multitud. El público pugnaba por entrar en el local con ánimos de agredir a los allí

reunidos y muchas damas católicas tuvieron que saltar por las ventanillas del edificio para huir de las farías de la muchedumbre. La fuerza pública pudo al fin calmar los ánimos y acompañó uno por uno a todos los reunidos a sus domicilios. El hecho de que no se haya procedido contra los elementos monarquizantes que produjeron esta alteración del orden público, pues hasta ahora, que se sepa, no han sido desahogados, ha producido gran indignación entre el vecindario.—El Corresponsal. Desde Guadix han dirigido el siguiente telegrama al gobernador: «Indignados por los ataques cobardes a la República de elementos reaccionarios en numerosa reunión clandestina, donde gritaron contra el régimen, protestamos de esto ante V. E., como así mismo de actitud pasiva celeras autoridades localidad. Pueblo, indignadísimo.—M. Galindo, Pérez Leyva, Francisco Mateos, B. Medialdea, Jesús Vergara.

Por la nulidad de la elección

El mitin y la manifestación del domingo

HABLARA TAMBIEN MENOYO

Además de los oradores anunciados, intervendrá en el mitin el ex alcalde de Granada y candidato socialista don Francisco Menoyo Baños, que como consecuencia de la amnistía ha regresado a España después de año y medio de exilio en Bélgica. La noticia ha producido gratísima impresión en el pueblo granadino, en el que Menoyo dejó imborrables recuerdos.

REPARTO DE INVITACIONES

Siguen facilitándose invitaciones en los lugares siguientes: Casa del Pueblo. Compás de San Jerónimo, 2. Izquierda Republicana. Carrera del Genil, 45. Partido Sindicalista. Carrera del Genil, 45. Café Andaluz. Calle de Saiananca. Café Salinas. Calle de Molinos. Taberna del Campesino. Calle de la Sillería. Café Zeluán. Calle de San Juan de Dios. Taberna de Medina. Calle Fanaderos (Albacín). Establecimiento de Angel Castillo. Quinta Alegre. Maison Doree. Reyes Católicos, 9.

TOCOS LOS VEHICULOS TENDRAN GARAGE GRATIS

A partir de hoy jueves, todas las personas que lleguen a nuestra capital para asistir al gran acto del domingo, dispondrán de garage gratis para sus vehículos. Este se halla instalado en el antiguo cuartel de las Campanas (frente a la Cárcel), el cual ha sido cedido por sus propietarios Hermenegildo Quasada y Francisco Murdara. En el mismo garage se dispone también de un bien servido merendero. La capacidad del local tiene una cabida para más de ciento cincuenta coches.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

EN LA DIPUTACION

SE POSESIONA LA NUEVA GESTORA PROVINCIAL

Y elige presidente a don Virgilio Castilla

En la mañana de ayer, recibió el secretario de la Diputación los nombramientos hechos por el gobernador de los nuevos diputados provinciales y la comunicación decretando el cese de los gestores anteriores...

Se refirió el gobernador a la trascendencia del momento político, expresando que ha surgido de nuevo la República y volverá a la gloria del 12 de Abril del 31.

LAS COMISIONES

Se procede a continuación al nombramiento de Comisiones, quedando constituidas en la siguiente forma: Junta inspectora de Beneficencia, señores Montoya, Fernández Montesinos y Pérez Larios.

EL ACTA DE LA SESION ANTERIOR

Terminado el nombramiento de comisiones, por el secretario se dió lectura al acta de la sesión anterior, y como quiera que los acuerdos adoptados en la última sesión fueron tomados por los gestores que habían cesado, en vez de aprobarse el acta quedaron enterados, y si hubiera sido objeto de la última sesión algún presupuesto, se acordó que pasase a las respectivas comisiones.

SE SOLICITA EL NOMBRAMIENTO DE UN NUEVO GESTOR

Interesa el presidente señor Castilla se solicite del gobernador que haga uso de sus atribuciones de nombrar un nuevo gestor por los distritos de Granada, a fin de que teniendo este un domicilio en esta capital, la labor de la Comisión pueda ser más eficaz.

Al ser acordada, como también que las sesiones prosigan celebrándose los días uno y quince de cada mes.

EL PRESIDENTE QUIEN CESA

El presidente saliente, don José García Valderrama, estuvo antes de la sesión en la Casa provincial, y después de conferenciar con el señor Castilla, se retiró, siendo acompañado por éste hasta la escalera.

DEPENDIENTES DE COMERCIO Y AUXILIARES

Dependientes de Comercio y Auxiliares de Granada y su provincia

(Sección de Alimentación)

Se cita a todos los dependientes y auxiliares, socios y no socios, a la junta extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, Compás de San Jerónimo número 2, el día 5 del corriente, a las nueve y media en primera cita y diez en segunda, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior, renovación de cargos, sea conveniente constituir la Bolsa del Trabajo, dar cuenta de la tramitación de las bases, ruegos y preguntas.

¡Compañeros! Asistid como hombres conscientes por el bien de la causa; no seáis refractarios a nuestra organización, porque quien se beneficia es el amigo, ¡Compañeros, todos a la junta!

Información de Cataluña

El señor Gassol recibe al presidente del Parlamento catalán

Telegrama de felicitación al señor Ossorio y Gallardo

ACTOS DE SABOTAJE

Barcelona 4.—«La Publicitat», en su edición de hoy, publica una información, según la cual se ha presentado una denuncia ante el juez militar sobre supuestos sabotajes en el campo de Aviación del Prat de Llobregat.

El servicio de Aeronáutica de la Generalidad posee dos aviones de las que se incautó el Estado después de los sucesos de Octubre. Estos aviones son un Puff Moth y un Caudron Luciole y se hallaban depositados en los hangares militares.

Después del cambio de Gobierno se solicitó la devolución del estado material y se dispuso que dos aviones les devolvieran, en vuelo, al campo civil de aviación. Cuando el capitán Bayo se dispuso a pilotar la primera, momentos después de haber puesto en marcha el motor, notó que éste se paraba, sin conseguir ponerlo en marcha nuevamente, por lo que realizó un examen del mecanismo, descubriéndose en el depósito de esencia una substancia extraña, posiblemente glicerina.

En una de dichas avionetas tenía que haber volado el pasado domingo el jefe de los servicios de la Generalidad señor Canudas, para salir a recibir al Gobierno de la Generalidad.

Un MAESTRO DENUNCIA QUE SE HABA INTENTADO ENVENENARLE

Barcelona 4.—Esta mañana se presentó en el Juzgado de guardia un individuo elegantemente vestido, que era portador de un pan y unos trozos de carne.

En presencia del juez manifestó era maestro de escuela, y dijo que los comestibles que llevaba habían sido envenenados para producirle la muerte. Anunció, uno por uno, los distintos tóxicos que podían contener los condimentos que le habían preparado, y dijo que como todos los establecimientos de su barriada despachaban comestibles envenenados, él, que vive en la calle de Villarreal, se proveía de manjares en diversas tiendas de las barriadas extremas.

Como, al parecer, este individuo tiene perturbadas sus facultades mentales,

SUCESOS LOCALES

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

ANUNCIO

El próximo día 6 de Marzo, a las once horas, tendrá lugar en el Hospital Militar de Granada el concurso para la adquisición de viveres y artículos necesarios, que quedaron desiertos en el celebrado el día 27 del actual, para el mencionado Hospital.

A UN ESTUDIANTE LE SUSTRAYEN EL ABRIGO

Al joven de 14 años Rafael García Molina, estudiante, le sustrajeron ayer un abrigo.

En uno de los bolsillos guardaba varios objetos. Sospecha que el autor de la sustracción sea un individuo, cuyas señas dió a la Policía.

EMBUITO DE PROCEDENCIA DUDOSA

Guardias municipales detuvieron en la calle de Elvira a Miguel Collado Contreras (a «Rulín»), el que lido en una sábana oculta un paquete que contenía un kilo de salchicha. Constató averiguarse más tarde que dicho embutido había sido sustraído de un comercio de la Gran Vía.

Fallecimiento de un escritor y diputado electo

Córdoba 4.—En el sanatorio del Pilar ha fallecido el conocido escritor, miembro de la Academia gallega y diputado electo, don Antonio Villar Ponte. El cadáver ha sido expuesto al público.

Este número ha sido visado por la censura

DISCURSO DEL GOBERNADOR

El señor Matilla hizo uso de la palabra y dijo que en nombre del Gobierno de la República, que representa la voluntad del pueblo, tenía el honor y la satisfacción de poseer a los nuevos diputados, añadiendo que ello le complacía doblemente, por resultar a personas de abnegado republicanismo, que en su pasada actuación hicieron el heroico edificio que hoy ocupa la Diputación y contrayeron ininidad de caminos vecinales, llevando a cabo otras mejoras de índole administrativa y benéfica, que merecieron el aplauso y la aprobación general, lo que demuestra la sinceridad y honradez con que desempeñaron su gestión, gestón, prosiguiendo diciendo, que en esta segunda etapa ha de continuar y así cabe esperar.

BREVES FRASES DEL PRESIDENTE

Don Virgilio Castilla pronuncia a continuación breves y sinceras palabras, dando las gracias a sus compañeros por el honor que le han dispensado al elegirle presidente.

COMO ESTO ES UNA CONTINUACION...

«Como esto es una continuación—dice—, sólo he de manifestar que hemos de seguir la honrada labor que ya emprendimos, y que siendo ésta una Corporación eminentemente administrativa, no se ha de hacer política contra de esa misma administración. Nuestra gestión se traducirá en hechos y no en palabras, que es lo que necesita Granada, y como antes hicimos. (Muestras de aprobación.)»

FAJAS Señora y Caballero Varices Medias de goma. Herniados Aparatos perfectos. BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Granada. Teléfono 2.1.9.8.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY. Radio París (Emisora nacional). 18.30. Periódico hablado. 19.10. Charla médica. 19.40. Lecturas literarias. 20. Música popular. 20.30. Revista de Prensa. 20.45. Concierto de orquesta: Música de cámara.

Pruebe este Nuevo ARTIFICIO DE BELLEZA. ¡cautiva a los hombres!

VALDA LA SALUD ES LA VIDA. En provecho de ella, exija V. siempre las legítimas PASTILLAS VALDA que no pueden venderse más que en cajas con el nombre Valda en la tapa.

KAWECO GARANTIA PERPETUA. LIBRERIA GRANADA GRAN VÍA 49, 51 TELÉFONO 1173

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

LA MODA PRÁCTICA es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas

UN HOMBRE ATROLLADO Y MUERTO por una camioneta. Sevilla 4.—A las nueve y media de la mañana, al atravesar la calle Iruña, un individuo llamado José García fue atropellado por un camión conducido por Ovidio Díez Marín.

UN HOMBRE MUERTO. Puestollano 4.—Dicen de Almadenejos, que en el correo ascendente de Madrid, al pasar por aquella estación, se encontró el cadáver de un vecino de Cabeza del Busy, Pedro Cáceres Guerra, de 46 años.

SEIS OBREROS HERIDOS EN UN VUELCO. Bilbao 4.—Una camioneta de la Compañía Telefónica, ocupada por seis obreros, volcó en el barrio de Basurto, resultando heridos todos los ocupantes, aunque ninguno grave.

EL DEFENSOR DE GRANADA. Confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO. CONCURSO OPOSICIÓN PARA PROVEER DOS SECCIONES DE ALUMNOS RETRASADOS EN LA ESCUELA GRADUADA ANEJA A ESTA NORMAL.

LA BOLSA. Madrid 4.—Francia, 48,40. Libras esterlinas, 36,25. Dólares, 7,80. Francos belgas, 123,75. Francos suizos, 289,87. Liras, 59,20. Marcos, 2,95. Escudos, 0,82.

UN HOMBRE MUERTO. Puestollano 4.—Dicen de Almadenejos, que en el correo ascendente de Madrid, al pasar por aquella estación, se encontró el cadáver de un vecino de Cabeza del Busy, Pedro Cáceres Guerra, de 46 años.

SEIS OBREROS HERIDOS EN UN VUELCO. Bilbao 4.—Una camioneta de la Compañía Telefónica, ocupada por seis obreros, volcó en el barrio de Basurto, resultando heridos todos los ocupantes, aunque ninguno grave.

EL DEFENSOR DE GRANADA. Confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO. CONCURSO OPOSICIÓN PARA PROVEER DOS SECCIONES DE ALUMNOS RETRASADOS EN LA ESCUELA GRADUADA ANEJA A ESTA NORMAL.

CASA Leyva. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA. BUSZCZYNSKI. SEMILLAS DE REMOLACHAS FORRAJERAS. Semilla de Alfalfa del país y Provenza. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES. TODAS SELECCIONADAS. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

LA ESCUELA Y EL MAESTRO. CONCURSO OPOSICIÓN PARA PROVEER DOS SECCIONES DE ALUMNOS RETRASADOS EN LA ESCUELA GRADUADA ANEJA A ESTA NORMAL.

LA BOLSA. Madrid 4.—Francia, 48,40. Libras esterlinas, 36,25. Dólares, 7,80. Francos belgas, 123,75. Francos suizos, 289,87. Liras, 59,20. Marcos, 2,95. Escudos, 0,82.

UN HOMBRE MUERTO. Puestollano 4.—Dicen de Almadenejos, que en el correo ascendente de Madrid, al pasar por aquella estación, se encontró el cadáver de un vecino de Cabeza del Busy, Pedro Cáceres Guerra, de 46 años.

SEIS OBREROS HERIDOS EN UN VUELCO. Bilbao 4.—Una camioneta de la Compañía Telefónica, ocupada por seis obreros, volcó en el barrio de Basurto, resultando heridos todos los ocupantes, aunque ninguno grave.

EL DEFENSOR DE GRANADA. Confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO. CONCURSO OPOSICIÓN PARA PROVEER DOS SECCIONES DE ALUMNOS RETRASADOS EN LA ESCUELA GRADUADA ANEJA A ESTA NORMAL.

UN HOMBRE MUERTO. Puestollano 4.—Dicen de Almadenejos, que en el correo ascendente de Madrid, al pasar por aquella estación, se encontró el cadáver de un vecino de Cabeza del Busy, Pedro Cáceres Guerra, de 46 años.

SEIS OBREROS HERIDOS EN UN VUELCO. Bilbao 4.—Una camioneta de la Compañía Telefónica, ocupada por seis obreros, volcó en el barrio de Basurto, resultando heridos todos los ocupantes, aunque ninguno grave.

EL DEFENSOR DE GRANADA. Confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO. CONCURSO OPOSICIÓN PARA PROVEER DOS SECCIONES DE ALUMNOS RETRASADOS EN LA ESCUELA GRADUADA ANEJA A ESTA NORMAL.